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Hálafeliratok a királyhoz. 
A királyához hű magyar nemzetnek be- 

csületére és különös dicsőségére válik az, 

hogy a reformtörvények szentesitéseért, a 

legszivélyesebb lelkesedéssel, közvetlen Ő 
Felségéhez intézett számtalan köszönő táv- 

iratban nyilvánul a hála a legalkotmányosabb 

koronás király iránt. Ferenez József jóságos 

királyunk annyira a legnemesebb és bölcs 

atyja a magyar népnek, hogy a nemzet szive 

és királyunk közt a legtökéletesebb egyet- 

értés létezik. Ezért válik Magyarország ezer- 

éves történelmi királyhűségének becsületére, 

hogy nemcsak politikai testületek, hanem 

számlálatlan ezerek fejezik ki Ő Felségének 

közvetlenül legőszintébb hálájukat. Magyar 

népe iránt atyai jósággal eltelt királyunk 

és a magyar állam minden polgára közt 

nincs szükség hivatalos közvetitésre e hála- 

nyilatkozatok számára. E közvetités épp oly 

szükségtelen, mint atya és az ő szerető 

gyermekei közt, a kik köszönetet mondanak 

az ő atyai jóságából eredő jótéteményekért. 

Ezért örvendetes, hogy nem csak a magyar 

fővárosból, hanem minden vidéki városból 

is küldtek s még folyton küldenek egyenesen 

Ő Felségéhez köszönő táviratokat. A magyar 

nemzet dicsőségét csak gyarapithatja az, ha 

királyunk iránt a köszönetnyilvánitás e pél- 

dáit a magyar állam minden polgára raug- 

különbség nélkül utánozza. Fenkölt kirá- 

lyunknak annyi hálával tartozunk, hogy azt 

— őszintén szólva - nem vagyunk ké- 

pesek elég érthetően és elég gyakran ki- 

fejezni Szent István koronájának viselőjével 

szemben. Ezeknek a hálanyilatkozatoknak a 

jövőre is megbecsülhetetlen politikai és er- 

kölcsi értékük van. Ujból bizonyitják azok, 

hogy tántorithatlan bizalom létezik korona és 

nemzet közt. E nyilatkozatok azonban ért- 

hető intést is foglalnak magukban a magyar 

alkotmány ama képzelgő fanatikusai, vagy 

rosszakaratu ellenségei ellen, a kik bünös 

kézzel, vagy a rágalom népbutitó mérgével 

akarnák megtámadni, természetesen mindig 

hiában, az érinthetlen bizalmat Magyarország 

legnemesebb királya és az ő népe közt. 

Nyilvánuljon a magyar nép hálája abban 

is, a mint ez egy szeretet által összekötött 

család gyermekeinek kötelessége, - hogy 

a korona iránt, a mely most élő igazságban 

megvalósitja az atyai jóság eszményét, nem 

csak nagy ügyekben, hanem a mindennapi 

politikai élet miden apró eseményeiben is 

azt a hódolatteljes figyelmet követjük és 

senki által megsérteni nem engedjük, a mely 

figyelemnek és szentültartásnak az udva- 

roncz hizelgéshez semmi köze sincs. A király 

érzelmeinek e szentültartását jövőre is meg 

kell védelmezni minden olyan kisérlet ellen, 

a melynek holmi régi vagy uj személyes 

bálványimádás processziójárásai által Magyar- 

országon a közvélemény meghamisitása a 

czélja. 

Ma a liberális elvek kormányzata épp 

oly konszolidált, mint Wekerle reformmi- 

nisztériumának az állása. Azok tehát, a kik 

a politikai reform eszméit őszintén gondol- 

ják, azok, a kiknek szivében őszinte és nem 

tettetett a hála, a legfontosabb reformtör- 

vények diadalmas sikerültéért, türelemmel 

és okos mérséklettel munkálkodjanak e 
szabadelvü reformpolitika folytatásán. Meg 

vagyunk győződve, hogy akkor az érvek 

hatalma által a főrendiház is meggyőződtetni 

engedi magát a szükségességről, hogy csat- 

lakozzék a még elintézendő reformjavasla- 
tok körül a képviselőház szavazatához. Ide 
azonban mindenekelőtt türelem és idő kell, 

a mely, hogy minő hosszu legyen, annak 

meghatározását se kényszer, se nyomás ne 

befolyásolja. 

A földkételrő 

Az agrár kérdv helyes megoldása a 
közeljövő leglényegesebb feladata. 

Alig van kérdés, melynek megoldása 

sürgősebb volna, mert közgazdasági viszo- 

nyaink átalakulása feltétlenül megköveteli, 

hogy e kérdés mielőbb rendeztessék. 

A közelmultban már többször felszólalt 

a sajtó s rámutatott - kétségbe vonhatlan 

adatokkal támogatva — a bajra, mely be- 

következhetik, ha unos-untalan csak a ter- 

vezgetéssel és nem a gyökeres orvossággal 

igyekszünk a gyógyitást keresztül vinni. 

Tagadhatlan, hogy legelső sorban is a 

földhitel érdekeiről kell gondoskodnunk, 

mert csak igy lehetséges reménylenünk, 

hogy az esetleges orvoslásnak tényleg ha- 

tása leend. 

TAHOZA, 
Tavasz és tél. 

Hogy is volt tavaszszal ? 
Izzó napsugár szökött papiromra, letétette 

tollamat s kicsalt a szabadba. 
A szabadba, vagyis kisebb börtönből abba 

a nagy fogházba, melynek a neve utcza. 
Mintha most — a tél szigorától dideregve — 

látnék mindent. 
Bolyongásaim közben elérek egy földszinti 

ház ablakához. 
Itt lakott valamikor Ilonka. Vírágai közül 

ugy bukkant elő idres-bokros fejecskéje, mint va- 
lami virágtündér. Kék szemei azt beszélték, hogy 
itt boldogság lakik s ártatlanság. 

Csakhogy az régen volt ám! 
Egy szép nap két küldött érkezett Ilon- 

kához. 
Egy hordár, kit a sarokról kopott külsejü 

csinos fiatal ember küldött hozzá. Levél és ibolya- 
csokor volt a kezében. 

Aztán jött egy liberiás inas. Ékszerszekrény 
volt a kezében s mikor - utközben - nagy ki- 
váncsian beletekintett, majd megvakult a nagy ra- 
gyogástól. 

Pár percz mulva visszajött a hordár s visz- 
szajött vele az ibolya-csokor meg a levél; a fiatal 

ember (valami ártatlan bölcsész) busan oldalgott 
el valahová. . . órát adni. 

A libériás inas diadalmasan sietett egy fé- 
nyes fogathoz, melynek ura felkaczagott és tovább 
vágtatott. 

Csakhogy régen történt ám az ! 
Ilonka ablakán többé nincs virág. 

A másik sarkon ketten is kinálnak virággal. 
Egy kis 5-6 éves lányka, a ki még nem 

tudja, mi a virág. 

Egy vén banya, a ki rég elfeledte, mi a 
virág. 

Bimbó kor és hervadás kora.. nincs il- 
lata... 

Tavasz, tavasz, tavaszl... 
Miért beszélsz te hozzám ? 
Miért hinted be virággal az én utaimat is ? 

Miért kérleled te az én szivemet is, hogy fo- 
gadja be egy sugaradat, adjon helyet egyetlen kis 
virágodnak ! 

Mit akarsz te tőlem, mikor én többé nem hi- 
szek neked ! 

Lásd, amott döczög egy kék koporsó. 
Szép, fiatal halott fekszik benne. Angyal 

lesz belőle, azért környezik már most is a menny 
szineivel. Tizenhét esztendőről szól a szemfödele. 

Lásd, mikor te életről beszélsz, ez a kék ko- 
porsó a halált emlegeti. 

Én pedig követem bus emlékkel szivemben 
ezt a kék koporsót, és te virágot hintesz lá- 
baim elé ! 

. 

Tavaszi szek én, mint Heine, a nagy költő 
üdvözlöm a rózsát 

Nem azt, nlv uton-utfélen nyilik. 

Nem azt, mely fényes báltermekben diszit 
büszke királynőket. 

Nem az üvegházak pompás rózsáját. 

Menj el oda, messze, a hol egy vén rózsa 
nyilik. 

Lombja minden évben megifjodik, s ha sze.- 
relmes pár van a faluban, tőle kér nyiló virágot. 

Mi is szerettünk, mi is téptük a rózsáit. 
Tavaszi szellő, üdvözlöm azt a rózsát ! 

De hová kalandoztam el? 

Nincs már itt a jó kalauz, ki csupa virá, 
közé vezérelt. Találkozom egy ezüst szakállu ag- 
gastyánnal. 

Kézen fogott és jég ől 

mezőről-hómezőre vezetett. Fázott a e fázott 
a szivem. Beh rideg egy ember, beh rossz egy 
vezető ! 

Itt a tél. 
Lovag. 



B RA S S 185. lap. 

Ma, a midőn alkalmunk van látni, meny- 

nyire kétségbe ejtő a kisbirtokos helyzete 

a termelés költséges voltánál és az értéke- 

sités kedvezőtlen körülményeinél fogva, le- 

hetetlen - nekünk, mint specziálisan agri- 

kultur államnak – fel nem ismerni a baj 

létezését és azt, hogy a kisbirtokos osztály 

igenis rá szorult arra, hogy érdekeire némi 

gond fordittassék. 

Régen halljuk, hogy a szövetkezetek 

államosittatni fognak, — a mi által tán né- 

mileg könnyitve lesz a kisbirtokos helyzetén, 

— de az előjelek után itélve, alig hisszük, 

hogy ez egyhamar bekövetkezzék. 

Daczára azonban ezen körülménynek, 

ugy pénz-, mint hitelügyi szempontból ör- 

vendetesnek tartjuk azt a jelenséget, hogy 

a vidéki nagyobb pénzintézetek közül néhány, 
az elmult évben alaptőkéjét oly czélból 

emelte fel, hogy müködési körébe a zálog- 

levél-üzletet felvegye. 

A mai viszonyok mellett a birtokosok 

a hitelre rá vannak szorulva s helyzetükön 

csak akként segithetnek észszerüen, ha 

azokhoz az intézetekhez fordulnak, a melyek 

kölcsöneiket záloglevelekben nyujtják. 

Ugy a törvényes intézkedések, mint a 

tapasztalás igazolja, hogy csakis az ilyfajta 
kölcsönök azok, melyeket a hitelt igénylő 

nyugodtan fölvehet. 

A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. 

évi XXXVI. törvényezikkben foglaltatnak 
azon intézkedések, a melyek a zálogleveles 

kölcsönök előnyeit képezik. Jelzálog-üzlettel 

foglalkozó részvénytársaságok, avagy szö- 

vetkezetek e záloglevelek külön biztositá- 
sára legalább 200,000 forintnyi alapot tar- 

toznak alkotni, a mely alap tisztán a zálog- 

levél birtokosok összeségének biztositékául 

szolgál, s mint ilyen végrehajtás alá nem 

vonható. 

Az ezen intézetek által csakis mező- 

gazdaságilag üzembe vett ingatlanságra 

nyujtható kölcsön az alapszabályok szerint 

meghatározandó becsérték feléig terjedhet 

s igy nagyon természetes, hogy a zálogle- 

velek részint jövedelmezőségük, részint biz- 

tonságuk tekintetéből tőke elhelyezésre, be- 

fektetésre a legalkalmasabb papirok egyike. 

Záloglevelek csakis jelzálogilag bizto- 

sitott kölcsönök folyósitása után bocsáthatók 

ki és hozhatók forgalomba és a forgalomból 

oly mérvben vonandók ki, a mely mérvben 

a kölcsönök visszafizettetnek. 

Tekintettel arra, hogy a betéti kamat- 

láb ma alig haladja túl a 4 százalékot, igen 

természetes, hogy az állandó tőke más uton 

keres elhelyezést. S minthogy a zálogleve- 

lek legkisebb kamatozása 4 és fél százalék 

s minthogy e papir tőzsdei árhullámzásnak 

alávetve nincs és spekulátiv papirt egyál- 

talán nem képez, biztonságát tekintve pedig 

jelzálogilag kétszeresen van fedezve, termé- 

szetesnek látszik, hogy zálogleveleink még 

a külföldön is nagy keresletnek örvendnek. 

A fent hivatkozott törvényezikk a zálog- 

levél tulajdonosokat illetőleg a legmesszebb 

menő intézkedésekkel biztositja az elhelye- 

zés szilárdságát, de sőt alig van forgalom- 

ban záloglevél, melynek óvadékképessége 

rendeletileg megállapitva ne lenne. 

Azon záloglevelek, melyek a tőzsdén 

jegyeztetnek, bármely hatóság és pénztár 
által biztositékképpen elfogadtatnak, mi ál- 

tal azok biztonsága feltétlenül igazolva van. 

(Folytatása következik.) 

Román dolgok. 
A ,„Gazeta" nem hagyta annyiban, a mi ter- 

mészetes is, hogy a Tribuna" őt pamflettnek ke 
reszteltette éppen dr. Lucaciu által. 

„Elszomorodva irjuk, hogy mennyire ragad- 

hatj a kislelküeket a szenvedély és gőg, kiknek 
nincs sem bátorságuk, sem képességük ellenvéle- 
máénynyel szembe állani és tárgyilagosan vitat- 

kozni" 

Ezen bevezetés után tudatja olvasóival, hogy 
sürgönyözött Lucaciunak, hogy az mondaná meg, 
ha igaz e, hogy a „Gazetá"-t pamflettnek nevezte 
volna. A válasz megérkezett. Lucaciu nem a „Ga- 
zetá" ról mondotta s hozzátette, hogy nagyon saj- 
nálja. Erre aztán a „Gazeta" oda vágott a „Tri- 
buná'-ra, a ki mindig a legválságosabb időben 
szokta a visszavonás üszkét a románok közé lök- 
ni. Ám a „Tribuna" sem hagyja, hogy a másé le- 
gyen az utolsó szó. 

„Kérnők Muresianut, - igy kezdi — vi- 
lágositsa fel a helyzetet, midőn Babessel, Mocso- 
nyival és Brediceanuval viszályt akart a nemzeti 
pártban előidézni s összegyültek a „Gazeta" szer- 
kesztőségében, értekezletet tartottak, a melybe 
brassói Pop Gyiczát nem engedték be. Azonban 
biztosak vagyunk, hogy a Timpul által kért ezen 
felvilágositást a ,Gazetat nem fogja megadni. 
Fölösleges is. Mindnyájan tudjuk, hogy milyen 
vizben fürdik az öreg „Gazeta." 

Hát ezek bizony szépen elbánnak egymás- 
sal. A „Tribuna" azt is követeli, hogy a ,„Ga- 
zeta" közölje a Lucaciu sürgönyét egész terje- 
delmében. 

A középiskolák. 
A „Gazeta" a miniszteri évi jelentés alapján 

megemliti, hogy mennyi segélyt kaptak a feleke 
zeti középiskolák a mult évben s aztán ezeket 

irja: Meglehet, hogy az állam segélyezte a nem 
román felekezeti középiskolákat, de mi nem tud- 
juk, hogy csak egy krajczárt is adott volna a ro- 
mán középiskoláknak. Ellenkezőleg a főigazgatók 
mind nagyobb ierheket rónak azokra, kifogáso- 
kat emelnek az iskolák belélete ellen. Ha egy 
tégla nem áll jól az iskola-épületben, ha egy pad 
kissé el van kopva: nagy lármát csapnak, mialatt 
a róm. kath. iskoláknál szemet hunynak sok va- 
lában kifogásolhatókkal szemben." 

Ezt kötve hisszük. 

Nem elég a saját háza előtti söprés a ,„Tri 
pbuná"-nak. Idei 256. számában elpanaszolja, hogy 
a szeorb g és papnövelde Budapestre 
lesznek elhelyezve. Ez a tervezett csapás szerinte 
annyira sulyos, merész, hogy ő ennek megvaló- 
sitását fel nem teheti az érsek beleegyezése nél- 
kül. Már pedig az, a ki valamely erődöt védelem 

nélkül felad, áruló." 
Jobb, ha a saját háza előtt seper, van ott 

most elég seperni való. 
k 

A „Dreptatea" ,A mi ifjuságunk" czim alatt 
vezérezikkez 262. számában. Sajnálja, hogy nin- 
csenek többen az egyetemeken és hogy azokban 
nem képeztetnek igaz románoknak. Gondoskodni 
kellene a román tanulókról főleg most, midőn lát- 
juk, hegy elleneseink a román ifjakra vetették 
szemeiket és azokat elrabolni igeekeznek. Ne fe- 
ledjük, — igy végzi - hogy a mi jövőnk az if 

juság kezében van letéve.' 
Hát csak ugrassák azt a 100–200 ifjut a szé- 

delgő politikába ! 

A ,„Tribuná"-nak sehogy sem fér fogára, hogy 
nálunk a zsidók is honpolgár-számba moennek. Gun) o 
lódik németes neveikkel és szeretné tudni mindnzok 
neveit, a kik a budapesti fáklyás-diszmenetben részt 

vettek, mert ugymond, szép zsidó gyüjtemény lenne 

belőle. 
Mondunk mi erre kádeneziát. Az ugynevezett 

szabad Románia fővárosában a csizmedzsiu népkort- 
ben ez évben kiállitást rendeztek a románok, de 
előre ki lett mondva, hogy zsidó iparos abban részt 
nem vehet. A bukaresti zsidók erre azzal feleltek, 
hogy egyetlenegy sem látogatta meg a kiállitást. Me- 
lyik szabadabb ország : Ungaria-e, vagy Románia ? 

Tessék megmondani. 

-—- 

A szebeni román leányok. 
Hosszu sürgönyt kapott Szebenből a „Ga- 

zeta", azt közli onnan a „Tribuna" is, hogy t. i. 
az ottani román leányok közül négyet a járás- 
biró kihallgatott s hogy a leányok milyen bátran 
védelmezték a román alias Erdély volt szineit, 
(már t. i. a magyar-székely és szász nemzet szi- 
neit), hogy milyen ügyesen védte Francu ügyvéd 
a leányokat. A tárgyalást a járásbiró elhalasz- 
totta, mert egyik leány betegség miatt nem jelen- 
hetett meg. A román közönség ugyancsak mele- 
gen üdvözölte a leányokat. 

x 

Csakugy ömlik a szebeni román leányokhoz 
az üdvözlő sürgöny. A kolozsvári egyetem román 
diákjai is megeresztettek egyet. Nem lenne jobb, 
ha azok a diákok tanulnának ? Mult nyáron HEöt- 
vös báró miniszter megbocsátott nekik. Ezt ha- 
mar elfeledték. . 

A „Gazota az ,„Idő világitása czimen védel- 
mébo fogadja a n.-szebeni román kisasszonyokat a 
román tricolor hordásáért. Semmivel sem lehetne — 
ugymond — élénkebben megvilágitani azon politikai 
helota helyzetet, melyben a románok a Tisza és Kár- 
pátok között a magyarositás bűnös politikája követ- 
keztében jutottak, hogy román nőket is perba fog- 
nak azért, mert tradieziónális (?) nemzeti (?) szinek- 
kol ékesitik magukat, azt akarván ezzel kimutatni, hogy 
ők román nők és románosan éreznek. 

k 

Fránku ügyvéd. 

Olvastuk az ügyvéd urnak a nagyszeben 
kisasszonyok érdekében tartott védbeszédét, mely- 
en a piros, sárga, kék szineket román szineknek, 

tulajdon nemzeti szineknek, nemzeti román trico- 
lornak, tehát e hazában nem idegen szineknek 
nevezi, valamint nem idegen a román is ebben az 
ő saját hazájában. 

szinek sem idegenek mert ezek Erdély 
százados szinei s igy nem lehet idegeneknek ne- 
vezni. Itt csak egy kis bukfenczet csinált az ügy- 
véd, mert Erdély szinei a piros, sárga, kék a szé- 
kely, szász és magyar politikai nemzetek szinei, 
nem pedig az oláhoké, kik Erdélyben mint poli- 
tikai nemzet, sohasem szerepeltek és igy színeik 
sem voltak. Mi legalább igy tudjuk. 

Tanügy. 
A „Nemzeti Iskola" mérlege. Deczember elsején 

mult egy esztendeje annak, hogy a Nemzeti Iskola 
mutatványszáma megjelent. Ez az évforduló fényesen 
igazolta, hogy e lapra mekkora szüksége volt a ta- 
nárságnak és a tanitóságnak egyaránt. Ez vezette be 
a minisztériumba a tanitók ügyét ugy, hogy ma és 
csakis ma kezdik igazán megérteni a tanitók moz- 
galmait, törekvéseit. A Nemzeti Iskola hasábjain 
minden számban együtt állanak a nagy közönség 
előtt tanárok és tanitók s ezek legjobbjai terjesztik 
eszméiket a hazai általános kultura javára. A Nem- 
zeti Iskola azonban nem a nevek tekintélyével akar 
hatni olvasó közönségére, hanem az igazság, a férfias 

nyiltság erejével. És éppen ez okozta azt, hogy min- 
den oldalrl komolyan veszik. Egy év leforgása alatt 
ez a lap oly sok szép eszmét hozott forgalomba, hogy 
bátran kimondhatjuk: ma egészen más nézetek ural- 
kodnak a tanügyi közvéleményben, mint csak egy évvel 
korábban is. Avagy nem a Nemzeti Iskola hirdette- e 
első sorban a tanári és tanitói képesités reformjában 
azt az elvet, hogy e két állás pedagógiai képesitésében 
nem szabad különbségnek lenni? És nem a Nemzeti 

Iskola mondta-e ki először a jelszót: Egységes tör- 
vénykönyvet! — melyben minden iskola találja meg 
a reá vonatkozó rendelkezést ? És folythatnók ovább 
is a visszaemlékezéseket, de fölösleges. Csup n még 
csak azt a törekvést emlitjük meg, hogy a Nemzeti 
Iskola a tanügyet olyan általános érdekü közügynek 
tekinti, mely nem lehet csak a tanitók és tanárok 

ügye, tehát ez okból olvasói közé akarja csoportosi- 
tani a szülőket és a müvelt társadalmat is. És ez is 
sikerül neki, mert nemcsak a kaszinók, hanem magá 
nosok is, kiket a hazai kultura érdekel, tömegesen 
sorakoznak az előfizetők közé. Ezért tette le a kau- 
cziót is és mint ilyen egyedül áll nemcsak hazánk- 
ban , de az egész világon. Az első esztendő sikerei 
biztos zálogot nyujtanak arra, hogy e lapnak tanügyi 
viszonyaink jobbra változtatásában még igen fontos 
szerepe van. Ez okból ajánljuk olvasóink figyelmébe. 
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, Rottenbiller u. 
5/a. Előfizetési ára egy évre 4 frt. 
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Irodalom. 
Verne Gyula munkáiból ismét egy 

u 
sában megjelenő és Zempléni P. Gyula által for- 
ditott gyüjteményes vállalatnak most már 15-ik 
kötetét képezi. A kötet a „Grand kapitány gyerme- 
kei" czimű regénynek második és befejező része. 
Mig az első részben szinte mohó kiváncsisággal les- 
tük és figyeltük, mint valósul meg a nemeslelkü 
angol főur terve, melylyel a világhirü utazó föl- 
fedezésére indul, — a mig jókat nevetünk a re- 
génynek sorjában bemutatkozó hősein és minde- 
nekfölött az örökké szórakoztató Pagand geográ- 
fuson, a kinek szeleburdisága volt tulajdonkép- 
pen az igazi mentő eszköz, — addig most a má- 
sodik részében még Jélegzetünket is visszafojtjuk, 
és ugy fohászkodunk az apjukat kereső gyerme- 
kekkel, hogy baj ne érje a vállalatot és biztos 
révbe jusson nemcsak a hajó hanem a regény- 
nek mindvégig csak emlitett és csak az utolsó 
fejezetekben szereplő hőse is. Verne lángeszét, 
melylyel a szövevényt bonyolitja, mig aztán egy 
szerencsés fordulattal kivezet a tömkelegből, fö- 
lösleges ujra dicsérnünk. A helyett inkább ujból 
és a legmelegebben ajánljuk magát a kitünő vál- 
lalatot, mely remek kiállitásban bámulatos olcsó 
árban kötetenkint 80 krjával, adja a legjobb és 
legérdekesebb munkákat, melyek valaha megje- 
lentek. - Az előző kötetek is bármikor kaphatók 
a kiadónál (Andrássy-ut 31) vagy bármely hazai; 

könyvkereskedőnél. 

A hirlapirodalom rohamos fejlődésére való 
tekintettel egy tényleg hézagpótló munkát végzett 
Goldberger A. V. immár 20 év óta fennálló hir- 
detési irodája, az előttünk fekvő, 1895 évre szóló 

pjeg 
Ezen szakszerüen összeállitott katalógus ma- 

gában foglalja a hazai lapokon kivül, Ausztria, 
Angolország, Belgium, Bulgári, Dánia, Orosz-, 
Olasz és Francziaország stb. lapjait, továbbá igen 
czélszerüen vannak csoportositva a szakközlönyök, 
a mennyiben ezek megjelenésük helye szerint 

vannak összeállitva 

Ezen jegyzéket, mely kitünő szolgálatot tenni 
van hivatva, nevezett iroda, a hirdető közönség- 
nek kivánatra dijtalanul megküldi. 

KÜLÖNFÉLÉK 
Vasárnapi munkaszünet. Tekintettel arra, hogy 

kares este, valamint Sylveszter estéje a folyó 
évben hétfőre ésik, s igy a karácsonyi ünnepekre, 
valamint uj évre szokásos bevásárlásokat a fo- 
gyasztó közönség rend szerint az emlitett ünnepe- 
ket megelőző két napon belül szokta telj ltenű a 
kereskedelemügyi m. kir. minisztérium Íf. e- 
czember hó 5-én 88.071. sz. a. kelt ondejetével 
kivételesen megengedte, hogy a f. é deczember 
23-ára és az ugy no hó 80-ára eső 
kon az 1891. XIII. t. ez. 3. §-a alapján 1892. évi 
márczius hó 5- 14.837. sz. a. kiadott rendelet 

5. pontok alatt emlitett ipari és ke- 
reskedési telepeken az ipari munka, illetőleg adás- 
vevés egész napon át végeztethessék. 
A városi képviselőtestület csütörtökön, 
etlog pénteken is közgyülést tart, melynek tárgy- 

zatán 19 pont van s ezeknek legnagyobb része 
csak kisebb jelentőségü ügyek, nagyobbrészt kérvé- 
nyek A gyülésen hozandó fontosabb határozatokról 
ahnak idején referálni fogunk. 

— Mérnökök. A helybeli müszaki kar folyó 
hó 16-án vasárnap a Zöldfa szálloda éttermében 
értekezletet tartott, melyen a jelenlévők közmeg- 
egyezéssel elhatározták, hogy jövőre minden hó 
3-án összegyülnek oly czélból, hogy az egymás 
iránti bizalmat és az egymás közötti szorosabb 
összetartást a közös érintkezés által előmozditsák. 
s hogy a gyakoribb találkozásra is m 

az alkalom, abban is me gállapodtak, hogy eny- 
ny yiben hivatásukkal járó utazgatásuk 
gedi, a sétatéri kávéházban minden hét szerdáján 
kalálkozni fognak. Ismerkedési estélyüket f. hó 

én este 7 órakor a Zöldfa szálloda éttermében 
fogják megtartani. A vasárnapi értekezleten 
részt vettek: A kir. erdőfelügyelőség részéről: 
Krajcsovics Béla és Bátyka János kir. erdőfel- 
ágyelók A petroleum-gyár részéről : Molnár Ödön 

ÉEulenberg Bódog vegyész mérnökök. Brassó 
s épitészeti hívatala részéről : Nekolny József 

ir. államvasutak brassói 

t ől: Fel 
Lajos és onn ikva m. á. v. 

kötetet kaptunk, mely az Eisler G. kiadá- 

mérnök. Az államvasutak gépjavitó melle 
főnöke: Papp János gépészmérnök. lybeli 
kir. kultur mérnöki hivatal részéről : Keen ee 
kir. kulturmérnök hivatalvezető és Keness 
kir. kulturmérnök. A helybeli kir. államépítészeti 
hivatal részéről: Windt vs kir. mérnök hiva- 
talfőnk Bánhegyi Aladár és Márta Miklós kir. 
mérnökök. D. 

— Magyar szinészet. Hajdu István szintársu- 
lata szombaton „Orfeusz a pokolban" czimüű ope- 
rettet adta, melyről eleget mondunk, ha megem 
litjük, hogy zsufolt ház nézte végig a sikamlós 
darabot. - Vasárnap délután népelőadás volt, 
szinre került a „Falu rossza" elég jó előadásban ; 
a közönséggel is meg lehetett elégedve az igaz- 
gató. Sajnos azonban, hogy a tegnapi vigjátékot 
csak kevesen látogatták, pedig megérdemelte volna 
ugy a darab, mint a játék, hogy nagyobb pub- 
likum nézze végig. Holnap ismét operett kerül 
szinre: Lli és a sze relmes tüzértrombitás." 

ávéház épités és épitő iparunk. Olva- 
sóink valoszinütjeg emlékeznek még azokra az 
idomtalan Szögecselt vastartókra, melyek október 
hónapban a Buzasor végén csomóba rakva disz- 
telenkedtek. Ma már ezen tartók rendeltetési he- 
lyeikre behuzva teljesitik kötelességüket, szabad 
teret teremtve egy közel jövőben megnyitandó ká- 
véház számára. Vastartóknak elhelyezése oly egy- 
szerü kőmüves munka, melyről bővebben megem- 
lékezni csakugyan nem volna érdemes; de jelen 
esetben ama bizonyos tartók Dehuzása egy ol 
bizarr eszme megvalósitására szolgált, melynek 
keresztülvitelét elvállalni csak az alapos szakis- 
meretből merithető önbizalommal lehetett. Félszá- 
zaddal ezelőtt épült két emeletes ház 60-130 
tonna sulylyal biró inden képzelhető épitő 
anyagból készült — közfalait kellett, a megfelelő 
dimenziókkal biró vastartókkal alátámasztani és 
a közfalak terhét a főfalakra átvinni. Ha tekin- 
tetbe vesszük, hogy mindezt az épületben lévő 
lakások kiüritése nélkül oly szük elyn kellett 
végezni, melyen a nagy tehernek megfelelő áll- 
ványozást keresztül vinni maga is nagy gyakor- 
lati értéket feltételez: ugy kalapot kell emelni 
épitő iparosaink előtt s dicsérettel kell megemlé- 
keznünk az épitkezés vállalkozója Stenner Már- 
tonról, ki mindenre kiterjedő körültekintésével 
olyan ointézkedéseket létesitett, melyek lehetővé 
tették, hogy a munka legkise bb szerencsétlenség 
nélkül nyerhetett befejezést. Mint Ballik ezen 
munka keresztülvitelét is nagyban hátráltatta 

Budapesti kalauz a karácsonyi és ujóvi kiállitásra. 
Az ídei utazásunkat Budapest fő és székváros- 

nak irányitjuk, a hol szükségletünket karácsonyi és 
ujévi ajándékokban a mi szeretett és legkedveltjeink 
részére az ott oly felségesen felhalmozott különféle 
ezikkekből beszerezhetjük. 

Már ott megérkeztünk és leszállunk Gundel Já 
nos ujonan, minden kényelemnek megfelelő villany- 
világitással berendezett István Főherczeg szállójában 
Ferencz Józseftér az Akadémia átellenében, ez által 
mi a leghelyesebbet választottuk mert az alapos jó hir- 
névnek örvendő Gundel János az ország határán is 
elismerésben részesül, mivel hogy az ő kifogástalan 
tiszta és kényelmes ágyai a testre oly jó benyomást 
gyakorolnak, mintha az ember ujjá születne, melynek 
következtében mi reggel ébredés után — teendőinket 
a jó alvás által nyert uj erővel tesszük, de mielőtt a 
szállót elhagynánk, figyelmünket el nem kerülheti, 
de a jó étvágyunkat sem a páratlan konyha és bor- 
pincze, mely kitünő táplálékot szolgáltat; ilyen körül- 
mények között nem csodálhatjuk, miszerint nevezett 
szállóban a legkiválóbb társaságok banketteket ren- 
deznek. Innen kiindulva megkezdjük széttekintésünket 
és megérkezünk – Chmel J. és Fia Gizella-tér Haas 
palotája előtt, a hol valóban szemkápráztató látvá- 
nyosság tárul elénk ezen kolosszállis zongoratermek 
ben, melyek az I-ső II-ik emeletnek nagy részét fog 
lalják el. A már 60 év óta fennálló czég az ország 
legnagyobb és legelőkelőbb üzlete. Első emeleti ter- 

mekben találjuk a világ legjobb zongoráit mint Bö- 
sendorf, Bechstein stb., mig a II-ik emeleten lévő 
ianinó-harmoni k, a czég ritka 

specziálitásai, hol Esztey, er, Mason Ham- 
lin hangszerei dominálnak; ugyanott van a nagysza- 
básu kölcsön-intézet. 

Innen érkezünk a Váczi utczába, a sok és nagy 
kirakatok között a legmeglepőbb Gottschlig Ágoston 
urnak tea, rum és Cognac üzleti helysége. Nem felü- 

letes, ha azi állitjuk, hogy Budapesten ennél fénye- 
sebb és izlésesebb üzlet nincsen; Gottschlig A. ur a 
volt Dittrich és Gottschlig czégtárs fia saját üzletet 
alapitott és miután nevezett apjának elveit magának 

rosunk érdemes tanácsának hajszál-szőr- 
tásig menő kicsinyeskedése, mely pedig mindad- 
dig ogja épitő- és épittetőinket kisérteni, mig vá- 
osunk a mai kor igényeinek megfelelő épitési 
szabályrendeletről nem gondoskodik. D B. 

- Sikkasztás fordult elő Brassóban is és pe- 
díg a városi tanácsnál, s igy most már nincs mit 
szemünkre hányjon sem egyik, sem a másik nagyvá- 
ros, hogy a hires Brassóban még egy nyomorult sik- 
kasztás sem történhetik. Lazarevits nyug. hadnagy 
„müködött" a tanácsnál mint napidijas, most azon 
ban ünnepelni ment s hátrahagyott egy 3000 frtos 
deficzitet, melyre nincs fedezet. 

— Hangverseny. A szegény gyermekek ka- 
rácsonyfája javára szombaton rendezett hangver- 
seny igazán szegényesen volt látogatva. Szegény 

szegény gyermekek! igy sóhajt fel méltán a róm. 
kath. jótékony ae t buzgó rendezősége s vele 
minden humánusan érző ember. De hiába: mi 
gyarló emberek szivesebben elmegyünk a pokolba 

akn Orfeuszszal, akár nélküle, —– mint 
szagény gyermekek estelyére. De T utóvégre a szi- 
nészok is szegények, nekik is kell enni, ruházkodni, 
meg füteni, s igy oda is jó helyre mentek a piczu- 
lák Maga a hangverseny igazán élvezetesnak mond- 
ható; a Hiemesch Ida k. a. és Hintz Ernő ur ket- 

tese, továbbá Hesshaimer Ella k a. hegedüjátáka s 
Kugler Ottilia k. a. kellemes hangja, ugy a nőikar 
éneke is egy-egy bravour volt és őszintén sajnáljuk, 
hogy ily kevés közönség élvezhette. 

= A népgyülés, mel vasárnap délután tar- 
tatott meg a „Nr endéglőben, elég zajosan 
folyt le, de emolvabl baj nem történt ; mind- 
össze is Galambosné asszonyt utasitotta korn a 
rendőrség képviselője pár izben, s midőn ez n 
használt, megvonta tőle a szót. De hasztalan volt 
ez, mert azért mégis határozatot hoztak s fenszó- 
val éltették az általános szavazati jogot és gyülési 
szabadságot és ezzel most már meg van mentve 

haza. 

Az a azegen areptütea Ugyan meggyült 
a baja ; nem elég, h ribuna* árulónak nyilváni- 

totta, most mát Statdra s neki ront a „Tribuná- 
ban. Sturdza kötelebb a ,Pester Lloyd Cnak is irt egy 

szelid hangu levelet. Nom árt, ha beáll hozzánkhir- 

lapirónak, mert akkor szelidebben ir rólunk, mint a 
hogy a bukaresti Örfeumban szokott dikcziózni. É de 
kes, hogy ő nem heszélt — ugymond — erdélyi kér- 
désről az Orfenmban, hanem csak nemzetiségi kér- 
désről. Jó, legyen ugy, de mi szűkség neki a pártve 

sz omszéd állam belügyeibe elegyedni ? 

á tette, melylyel saját üzletének oly nagy- 
szabásu alakot nyujtott, miszerint Európa bármelyik 
fővárosának hasonló üzlettével versenyezhet, Gott- 

schlig A. ur Andrássy-ut 23. a. a kir. operának át- 
ellenében ugyan ilyen üzletet nyitott, mely a kifo- 
gástalan jó hirnévnek örvend mind a Váczi-utczai 
saját házában 4/6 sz. alatti a városháza közvetlen 
szomszédságban és zsibárus-utcza áttelenében, a hol 
a legkiválóbb tea és rum minőségek továbbá a Sop- 
roni Flandorfer czég asztali és csemege borai, Bar- 
holovich A. és Fia Eszékről kitünő szilvórium, va- 
lódi franczia Cognac Matignon Sándor és társától, 
ugyszinte E. Reim Martin 6 Comp egyedül csak nála 
kapható. Tisztelettel vanszerencsénk a nagy érdemű 
közönséget meghivni, miszerint karácsonyi és ujévi 
szükségleteit Gottschlig A. urnál fedezni móltóztassók, 

Hiad kolá donos: 

1056. szám 

Bérleti hirdetmény 
Alólirott igazgatóság irodájában 1894. évi 

deczember hó 21-én délelőtt 9 órától kezdődőleg 
zárt irásbeli, illetve szóbeli ajánlatok utján, a 

I. Strézsa Kerczisorai tago- 
sitatlan birtokrész 

II. Opra Kerczisorai tago- 
sitatlan birtokrész 

együtt 273 hd 1428 [] 
a hozzá tartozó két vizi örlömalommal együtt, 
6 egymásután következő évre haszonbórbe fog 
adatni. 

A haszonbér 
kezdődik. 

Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt irásbeli 
ajánlatokhoz a felajánlott összeg 100,-ja bán 
pénz gyanánt mellékelendő. 

Irásbeli ajánlatok az árverés hapjának del- 

előtti 10 órájáig fogadtatnak el, azután a szóbeli 
árverés veendi kezdetét. 

Ajánlatok mindkét birtokrészre külön-kölön, 
avagy együttesen is tehetők. 

A bérleti feltételek alólirott igazgatóság iro- 
dájában – a hivatalos órák alatt - bármely 
napon megtekinthetők. 

Fogarasi m. kir. állami ménesbirtok hgaagatóság. 

. 190 hold 694 

ideje 1895. év január lén 
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házi sürgönyökhöz és telefonhoz. 
Teljes házi süirgönyök száraz teleppel 6 frt. 
Közönséges házi sürgöny 4 frt. Házi mikrophon 
darabonkint 9 frt. Teljes villámháritó-berende- 
zés 20 frttól feljebb. Izzó lámpák, accumulato- 
Tok, száraz elemek, indukcziós készülék szolid 

W.Josef Neumann 
elektro-technikai telepe 

! Villanos 

1 pillanat-világitás 1]! 

tüzveszélyes helyiségek számára, galván ele- 
el; igen praktikus és tartós. 

és elegáns kivitelben, a legolcsóbb árakon. 

Wien IV., Starhemberggasse 4. sz. 

hálószobák, pinezék, padlások, árnyékszékek, 

Árjegyzék ingyen. Árjegyzék ingyen. 

MInden könyvkereskedés által meg- 
szerezhető a pályadijjal kitünte- 

tett, 27-ik kiadásban megjelent mü: 

A Megzavart 
ideg- és nemi rendszenrről. 

Dr. MÜLLER egészségügyi tanácsostól. 
Bérmentes megküldés boriték alatt 

60 krért levélbélyegekben. 

Bendt Eduarad, 
Braunschweig. 

a legszebb és legezélszerübb 

karácsonyi ajándék. 
(Emlék az elhunytakról.) 
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Arczképek életnagyságban 

bárimely beküldött fénykép után. Előteg 1 frt. 
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Szállitási idő 10 nap. A hű másolatért ke 
zesség vállaltatik. A fénykép sértetlen ma- 
rad Karácsonyi ajándékul szánt megrende- 
lések előbb küldendő 

B0DASCHER SIROFRIED 
jutalomdijazott műterme Bécs, Praterstrasse 61, 

) fazelött grosse Pfarrgesse 

Sürgöny-ezim: Gottschlig — Budapest. 

GOTTSCHLIG ÁGOSTON 
tea-, rum- és cognac-nagykereskedő 

BUDAPEST. 
Központi iroda: IV. Váczi-utcza 4. sz. 

ATAHA 

VI. Andrássy-ut 23. sz. 
„Hong-Cong városához" 

Váczi-uteza 6. sz. 
„A Mandarinhoz" 

a városház-tér mellett. a kir. opera átellenében. 

Kiviteli pinczék: X. Kőbánya, Füzér-utcza 9. 

IV. 

részére Geisberger Frigyes urnál. 

Közvetlen behozatalu valódi chinai és orosz karaván teák, 
amaika- Braziliai- és Cuba-rumok, franczia cognacok, likőrök 

Telefon 57-86 f 

Kizárólagos bizományi raktár: Brassó és környéke 

HoviIa, apróora vaáagott 

Ajánlunk 

bükkfát fürészelve és hasogatva. 
C öl, szálltásaananan (3 fri r. 
e 6500 kg. (ezelőtt 4 frt 25 kr.) 4frt kr. 
9 100 kg., szálltás nélkül... Mt Tő b. 
7 f öl hasábjlannln.. ( ri. a 

Seewaldt taraktára. 
0172 d-4 
l Megrendelések elfogadtatnak : 

Schmidt R. és társánál, Kapu-utcza 27. sz. 
Erentner és Seewaldtnál 8S. sz. 

SEUV AOTTfaraktara. zilia 
a legfinomabb minőségben, eredeti csomagok és f 

eredeti árak mellett. 

Árjegyzék kivánatra ingyen és bérmentve. 

Egyes példányok kaphatók 

a kiadoó-hivatalban 

és GROSS CG. lottógyüjtönél. 

Bodcdoki 

MATILD-FORRÁS 
különösen kötött szénsavban és szénsavas nátriumban rend- 

kivül gazdag, kristálytiszta égvényes-vasas savanyuviz. 

Első rangu aczél-forrás. 

A világforgalomban legfelségesebb, legolcsóbb és leg- 

egészségesebb – megfelelő szakértelemmel természethüen 

kezelt – a maga nemében páratlan savanyaviz. 

Legelegánsabb borviz. 
Női bántalmaknál, a gyomor és az idegrendszer bántal- 

mainál, vérszegénységen alapuló betegségeknél, páratlan 

hatásu gyógy-ital ! 

Egy literes üveg viz ára üvegeseréléssel 5 krajezár. 
Kapnató: 

Brassóban Weisz Mihály-uteza 12. szám alatt lévő raktá- 

romban, továbbá minden ásványviz-kereskedésben és a 

vendéglőkben. Tisztelettel 

Gyöorgy József 
a forrás kezelője, 

160 (51-100) Bodok. (Háromszékmegye.) 

gözsozeszözszskssa 
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Négy resény ingyen! 

Felhivás 
A MÜVELT MAGYAR OLVASÓ KÖZÖNSÉGHEZI! 

A „Képes Családi Lapok" jelenleg már az ország minden vidékén a 

legtöbb művelt magyar család házibarátja. 
Közkedveltséget és elterjedést az által ért el, hogy mindig hazafias 
irányban s ugy van szorkesztve, hogy a serdülő leánykának is bútran a ke- 
zébe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig meg- 

felelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne. 
tke A ,Hölgyek Lapja" czimű melléklet, a nő hü tanácsadója és szellemi 
itkára. 

„Regénymelléklet évente négy diszes regénynyel ajándékozza 
meg előfizetőit, szép szines boritékkal, melyeknek egyenkénti bolti ára 
frt, tehát összesen négy forint. 

A „Boriték tele van szórakoztató talányokkal s mulattató aprósá- 
gokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egy szóval a „Képeos Családi Lapok" a 
egósrtalamdnsalii a legélénkebb s mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes 
metilap. 

A képek a legelső művészek ecsetének köszönik létüket. A „Hölgyek 
Lapja mellékletünknek divatképei mindig a legjobb divatnak mintát; 
igy az 1895-ik évi első szám a következő tartalommal jelent meg. 

Házsmár és társat regény Beniczkyné Bajza Lenkétől; , Ujév" 
költemény Ábrányi Emiltől; ,„A befelé fordított kép" novella Muray Ká 
rolytól; , A nő feladata dr. Tarnovszky Mórtól; A sötét világ" Tolnay 

Lajostól; „Az ifju anyat költemény dr. Feleky Sándortól; „Az álom" G. 
Diószeghy Mórtól; , Bál után- Mészáros Sándortól, . Az időről szatira 
Jámbor Lajostól; „A szép szinésznő" regény Rudnyánszky Gyulától. 

Előfizetési árak 

a „Hölgyek Lapja" czimü divat- s ,Regény"-melléklettel együtt 

6 Egész évre - - - – frt - kr. 
Fél ovre-—- 

3-, 

Negyedévre - — - — = 2, 

A ,Képes Családi Lapok" hetilapból mutatványszámokat ingyen é 
bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, kik ez iránt - legezélszerüb- 

ben levelezőlapon - hozzá fordulnak. 
A ki három uj előfizetőt gyüjt s az előfizetési összeget utalványon 

egyszerre beküldi, annak elismerésül „ogy diszes emlékkönyvet"" küldünk. 
A ki az egész évre szóló hat trtnyi előfizetési összeget 80 kr. 

csomagolási és postaszállitási dijjal egyszerre beküldi, annak elismerésül 2 
regényt küldünk: a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr csomagolási és 
postaszállitási dijjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk 

elismerésünk jeléül, és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizotési dijat 

20 kr. golási és postaszállitási dijjal együtt egyszerre beküld, annak 

a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul. =Exl 

a „Képes Családi Lapok" 
kiadóh ivatala 

Budapest, Vadász-utcza 14. sz, saját házában. 

Brassó, nyomatja és kiadja a ,Brassó" nyomdája - Grün
feld Vilmos. 

184. szám. 


